
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
A. Identitas 

Mata Pelajaran :  BAHASA INDONESIA 
 Kelas / Semester :   VIII / 2 
Alokasi Waktu :   10 Menit 
Materi :   Unsur-unsur Pembangun Teks Puisi 

 
B. Tujuan Pembelajaran 

Setelah pembelajaran siswa dapat: 
3.11. Menyebutkan unsur-unsur pembangun teks puisi.  
4.11. Menganalisis puisi untuk menentukan unsur-unsur pembangun  puisi dari teks 

puisi yang telah dibaca. 
 

C. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 
1. Pendahuluan  

 Apersepsi  
Guru mengucapkan salam 
Guru mengajak berdoa 
Guru menanyakan keadaan siswa 

2. Kegiatan Inti 
 Guru mengingatkan kembali tentang unsur-unsur pembangun puisi yang telah 

dipelajari sebelumnya. 
 Siswa membentuk kelompok heterogen sesuai dengan arahan guru. 

Link puisi Kerawang Bekasi : 
Siswa berdiskusi tentang puisi yang berjudul “Karawang Bekasi” karya 
Khairil Anwar dari link https://youtu.be/H7paCqR3Y6Y. 
 yang telah dibacakan untuk menentukan unsur pembangunnya. 

 Siswa mencatat unsur-unsur pembangun puisi “Karawang Bekasi” yang pada 
kertas kerja. 

 Tiap kelompok diwakili satu anak untuk mempresentasikan hasil diskusinya di 
depan kelas. 

 Siswa dari kelompok lain menanggapi hasil diskusi yang telah dipresentasikan. 
 

3. Penutup 
 Guru memberikan penguatan. 
 Siswa dari tiap kelompok menempelkan hasil diskusinya di papan pajang. 
 Guru menyampaikan rencana pembelajaran berikutnya. 

 
D. Penilaian  

Kerjakanlah soal berikut! 
Simaklah puisi “Tanah Air Mata”  karya Sutarji Calzoum Bahri dengan cermat dengan 
link berikut: https://youtu.be/eMwm_tu5HQI 
Analisislah puisi tersebut untuk menentukan unsur pembangun puisi  
a. Unsur ekstrinsik 
b. Unsur intrinsik 
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